

千年丝路今犹在,换了人间

从东到西,从古到今,各种文明在不同时空境遇里相遇、碰撞、分化、融合。漫漫丝路,正是古代沟通世界文明的一条重要通道。

千年丝路今犹在,换了人间。如今,“一带一路”上的创业者正用他们的智慧和胆识不断翻新丝路旧貌,共筑美好新世界。

新华社记者

无需红尘妃子笑
“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来。”一千多年前,为爱妃吃到新鲜荔枝,唐玄宗命专使日夜兼程送来岭南的荔枝。千里奔波,苦不堪言,不少官差和马匹甚至因此送命。
如今,产自万里之外南美洲的优质鲜果,凭借畅通的贸易渠道可以毫不费劲地“飞入寻常百姓家”。
每年11月到次年2月,中国消费者都可以吃到大汁多、色深味甜的智利樱桃。智利大型樱桃生产企业鲁卡拉伊公司贸易经理里卡多·比亚尔对此是骄傲。
为了保证摆到中国消费者面前的樱桃依然保持鲜脆的口感,智利的樱桃生产商和贸易商做了很多努力,刚上市的智利樱桃甚至会搭“水果专机”来到中国。
如今,中国已成为智利樱桃出口的最大市场。根据智利水果出口商协会的数据,在上一个樱桃出口季,智利樱桃总产量的80%以上销往中国。
比亚尔说,他非常期待中国和智利能尽早开通直航,让智利樱桃的“中国之旅”更经济、更迅速。
波兰是欧洲的水果之乡,世界第三大苹果生产国。2014年欧美和俄罗斯围绕乌克兰危机展开的制裁战使得波兰水果业瞬间进入寒冬,苹果出口跌至低谷。
“好在2013年中国提出了‘一带一路’倡议,2014年我们启动了一项主攻中国市场的波兰苹果三年推广计划,这让波兰果农又重新看到了希望。”波兰果农协会负责人米罗斯瓦夫·巴利谢夫斯基告诉记者。

他说:“丝绸之路上两个古老的国家因为小小的苹果展开新的缘分与机遇,真是令人十分感慨。”
如今,在中国电商平台上已经可以购买到新鲜的波兰苹果。对于波兰水果在中国市场的前景,巴利谢夫斯基满怀期待:“未来,我们还计划把草莓、蓝莓等其他波兰优质水果带到中国。”
美美与共 天下大同
“星奔瀚海云帆奋,浪系天涯纽带长。”当年郑和下西洋,给沿途国家带去陶瓷与丝绸,也带回了香料、珠宝与药材,实现了中外商品、技术和文明的交流。
如今,中国丝路创业者们远赴海外,带着资金与技术,在当地扎根融合,推动产业联动。
从秘鲁首都利马驱车,沿泛美公路南下,便能找到中国第一家在拉美投资实体产业的大型企业——首钢秘鲁铁矿股份有限公司(首钢秘铁)。
1992年12月,首钢总公司以竞标方式取得秘鲁铁矿公司98.4%的股份及其所属670.7平方公里矿区内矿产资源的永久性开采权、勘探权和经营权,成立首钢秘铁公司进行经营。
经过20多年的建设,如今矿区所在的马尔科纳已从一个小镇发展成为功能齐全、设施完备的小城。
首钢秘铁总经理孔爱民说,20多年来,首钢先后投入近15亿美元用于秘铁公司的设备更新、技术改造、环境治理、生活区改善和扩建项目。公司产量从1992年的不足300万吨增加到2015年的1112万吨。
除了在海外投资建厂,很多走出国

门的中国企业还通过与当地企业“联姻”,实现强强联合,优势互补。
浙江日发精密机械股份有限公司(日发精机公司)是一家主营高端精密机床制造的企业,年销售额超过10亿元人民币。在成功开拓中国市场后,公司将目光投向遭遇经济危机冲击的意大利企业。2014年和2015年,公司先后收购了意大利MCM和高嘉两家公司。这两家公司都是世界领先的机床制造商,它们的客户名单上,既有空中客车、波音等著名飞机制造商,也有通用电气、西门子公司等国际工业巨头。
董事长王本善认为,提高技术、促进发展和开拓更大市场,既是“一带一路”倡议的题中之意,也是中意两国企业的共同诉求。
高嘉公司所在的科尔纳雷多市副市长玛利亚·卡特丽娜·沃诺说,中国企业带来了市场和资金,帮助意大利企业摆脱了困境,为城市带来了税收和就业,这是一场双赢的“联姻”。
西行丝路变通途
哈萨克斯坦曾是古丝路上的重要一环。而如今,“一带一路”建设的推进正赋予这片地区越来越多的时代内涵。
分别位于中国境内、哈萨克斯坦境内和横跨两国的三个霍尔果斯,一个是中国最年轻的边境口岸城市,一个是哈萨克斯坦全力打造的经济特区,还有一个是中国同周边国家的首个跨境贸易区。眼下,这里正经历着由古丝路驿站向丝绸之路经济带重要节点的历史嬗变。
2014年12月,位于哈萨克斯坦境内

的霍尔果斯-东大门经济特区陆港正式投入使用,这是哈境内最重要的物流中心。据特区投资主管扎斯拉介绍,一些外资企业已陆续在特区落户。随着人口增加,配套的学校、医院,也正在建设之中,未来这里将出现一座崭新的城镇。很多哈萨克斯坦年轻人看重特区的发展潜力和活力,甚至放弃都市生活来到这里工作。
在哈萨克斯坦跑运输的司机尤拉眼,最忙碌的那个霍尔果斯是中哈霍尔果斯国际边境合作中心。它横跨两国,占地面积5.28平方公里,由专门通道将两国区域连为一体,实行全封闭管理,运营模式全球罕见。来此采购中国商品的中亚客商络绎不绝。在合作中心义乌国际商贸城经销床上用品的张伟介绍,他的客户大多来自哈萨克斯坦,也有来自吉尔吉斯斯坦、白俄罗斯等国的商人。
位于中国境内的霍尔果斯市目前已成为中国向西开放的重要节点。络绎不绝的中亚和中欧班列也将霍尔果斯市与外界紧密相连。一旦哈萨克斯坦境内连接西欧和中国西部公路的“双西公路”竣工,从中国到欧洲的货运时间将从海运的40天缩减到陆运的10天。



养殖奶牛助民增收

2012年,西藏拉萨市曲水县曲水镇茶巴朗村村民在政府帮扶下组建奶牛合作社,引进优质奶牛,扩大种植饲草。近年来,奶牛合作社不断发展,并于2014年建成小型标准化奶牛养殖区,进行标准化养殖。据介绍,2016年奶牛合作社养殖户通过销售牛奶和犏牛每户平均增收47000多元。
一名合作社社员在观察奶牛活动情况。
新华社发



肩负重托 履职担当

广泛凝聚力量,宣传贯彻落实。确保会议既定任务和目标的圆满实现,是大会赋予全体代表的历史使命。各位代表必须带头把大会精神学习宣传好、贯彻落实好,充分发挥旗帜引领作用。要认真学习宣传大会精神,对大会报告反复读、反复学、反复想,学思践悟、把握吃透,深刻领会大会精神,广泛深入宣传大会精神,做到家喻户晓、深入人心,引导广大党员和人民群众迅速把思想统一到大会精神上来。要深入贯彻落实大会精神,联系带领党员群众,立足本职干实事,拼搏奉献创一流,把大会精神落实到具体工作中去,转化为推动治蜀兴川的强大动力。
盛世欣逢盛会,党心汇聚民心。站在新的历史起点上,四川新一轮改革发展航船扬帆起航。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、继续前进,做合格党员、当干事先锋,引导广大党员并组织带领人民群众凝心聚力、实干苦干,全面实施“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,推动治蜀兴川再上新台阶,在全面建成小康社会决胜阶段再立新功!

用坚守续写平凡

却因为工作原因返回了工作岗位,繁忙的工作让她把治病的事一拖再拖。2012年4月,张燕的身体出现了无法克服的异常后,才到省肿瘤医院,经过多方面检查,确诊为乳腺癌中晚期。医生要求马上入院手术,但她想到的第一件事是要回单位交接工作。在住院治疗期间,她仍然惦记着工作。只要工作需要她,她绝无半句怨言,拖着病体立即回到单位,加班加点完成工作才重返医院治疗。严重的化疗反应折腾得她寝食难安,但只要工作上的电话,她都会硬撑着病体,耐心地解释和指导。
在住院治疗近一年时间里,为了与病魔抗争,为早日重返热爱的检察事业,张燕积极配合医生的治疗方案,以顽强的毅力接受了50次放疗、6次化疗,每月一次的化疗都要往返颠簸于单位和医院之间,化疗、放疗辐射的巨大副作用让她的身体每况愈下。2013年4月,在治疗结束之后,在身体没有恢复的情况下,她又重返工作岗位,胸部因放疗造成大面积烧伤形成了放射性溃疡,不停流黄水,每天都要换药,至今胸部的溃疡还没有痊愈,但她却默默地坚持按时上班。因后勤事务琐碎繁杂,涉及方方面面,她没有把自己当病人,像以往一样埋头苦干,为了完成工作任务照样加班加点,没听她叫过一声痛。每当领导和同事们关切地询问她的身体状况时,张燕总是笑呵呵的说:“没什么了,恢复健康了,能做事了。”大量治疗让她的家庭负债累累,但得知雅安芦山地震消息后,她还是为灾区捐款500元,钱虽不多,但饱含了一颗感恩的心,就像她在治病期间,全州检察机关的领导、同事以及她的朋友们无私地帮助她那样,充满关爱,洋溢深情。
“生命的价值不在于活了多久,而在于我们如何安排这些日子。我一直以积极的心态去接受治疗,就算每个月都要奔波于成都、康定,但为了能继续从事我热爱的工作,我觉得一切都是值得的。”张燕执着于检察事业的信念让她对岗位难以割舍,对关爱她的领导同事的感恩让她对检察大家庭深深眷恋,锲而不舍……就是这么一份平凡,让她把自己的一切都献给检察事业的同时,也将熠熠生辉的检察定格在了她的心中。

全面深化改革 容不得“甩手掌柜”

今年是全面深化改革向纵深推进的关键一年,改革继续攻坚克难。然而记者调查发现,个别地方的领导干部尤其是“一把手”满足于“一文、二会、三总结”,虽然挂名负责,却当起了甩手掌柜,导致一些改革任务执行不力,改革成效打了折扣。
大事难事见担当。“一把手”若患了“担当困难症”,搞发展怕是非、促改革怕担责任,“甩手的山羊”不敢接,“公堂木偶”明哲保身,耽误的是改革机遇,挫伤的是基层改革积极性。
“龙头怎么甩,龙尾怎么摆”。“一把手”不站在线、扑下身子抓改革,解决棘手重大问题就缺了“主心骨”,工作就很难推动下去。“脚上无泥”岂能听到原生态声音?“居庙堂之高”何以“察于未萌,止于未发”?“一把手”抓和不抓大不一样,实抓和虚抓大不一样,“给我上”和“我要上”效果大相径庭。
道不坐而论,事不能空谈,关键时期必须有关键作为。“一把手”抓改革,要亲力亲为抓思路、抓方向、抓大局,带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子,最大程度凝聚改革共识,形成改革合力。
改革在朝野,落实在方寸。身为领导干部在重大问题上不能总想着左右逢源、四平八稳,患得患失,优柔寡断。要及时掌握重大改革落地情况,打通关节,疏通堵点,破除阻力,啃下“硬骨头”、拔掉“钉子户”、下足“拦路虎”。各级党委和政府要为那些敢担当、能担当、善担当的干部撑腰,对责任不到位、不担当、延误改革任务者严肃问责。
全面深化改革是一场没有硝烟的战争,越向纵深推进,遇到的硬仗越多。尤其需要党政主要领导干部以咬定青山不放松的精神保持改革定力,以激流勇进的精神保持改革魄力,以抓铁有痕的实干精神确保改革效力。让实干者得实惠,让“甩手掌柜”失去市场,这是人民的期盼,也是时代的要求。

压实普法责任 坚持普治并举

路到哪里。
肖友才要求,全州各级各部门要加强组织领导,压实普法责任,坚持普法与普法并举,强化工作保障,确保“七五”普法各项任务落地落实。
会议代中央宣传部、司法部、全国普法办和省委、省政府表彰表扬了荣获全国、全省“六五”普法的先进集体和先进个人,表扬了全州“六五”普法先进集体和先进个人。
各县(市)党委、州级有关单位主要负责同志在会会场参会,各县(市)政府、县(市)有关单位和乡(镇)主要负责同志在分会场参会。

遗失启事

康定市国家税务局发税务登记证正副本,纳税人识别号为:510724197706220859 遗失作废。
康定县华伟通讯零售店 甘孜州运管处从业资格证,编号为:5101002144 遗失作废。
韩建军 泸定县食品药品工商质量监督管理局于2017年3月15日核发的泸定县恒昌源装饰部经营者“叶建丽”的营业执照副本,统一社会信用代码:92513322MA62GN0XXN 遗失作废。
泸定县恒昌源装饰部 四川省甘孜州泸定县工商管理局于2015年7月6日核发的泸定县明忠货运

全面深化改革 容不得“甩手掌柜”

的营业执照正本,注册号:513322600057703 遗失作废。
泸定县明忠货运 巴塘县国土资源局土地地使用证,一份用(2006)字第02——10号遗失作废。
所有人:次仁志玛 甘孜州运管处从业资格证,编号为:5101496055 遗失作废。
夏发林

新华社时评

全面深化改革是一场没有硝烟的战争,越向纵深推进,遇到的硬仗越多。尤其需要党政主要领导干部以咬定青山不放松的精神保持改革定力,以激流勇进的精神保持改革魄力,以抓铁有痕的实干精神确保改革效力。让实干者得实惠,让“甩手掌柜”失去市场,这是人民的期盼,也是时代的要求。